



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭海輝

2024年9月5日

## 冀及早規劃青洲中途倉的相關搬遷工作

日前，公建局的網站顯示，港珠澳人工島的燃料中途倉及其連接道路的設計和建造工程預計本月完成。政府曾表示，待工程完工後青洲中途倉庫將遷移至港珠澳大橋澳門口岸人工島燃料中途倉。

青洲臨時燃料中途倉毗鄰青洲山和多幢社區，儘管與之有一定距離和進行了分區處理，但倉內儲存燃油和火水，一旦發生火災，對青洲區將構成一定風險，這是區內安全的潛在隱患。隨著青茂口岸的開通，許多居民和遊客將使用該區域，故必須確保該地區的安全。因此，青洲臨時燃料中途倉的遷移勢在必行，否則青洲區將難以實現進一步發展。

青洲居民樂見政府把保障市民安全放在首位，期待中途倉的搬遷工作能盡快有序進行。為此，本人提出以下幾點建議：

1. 希望當局能夠加快確定中途倉的遷移時間表，包括遷移工作的程序、階段性的安排和部署等，以提供清晰的信息給公眾，減輕居民的擔憂。
2. 相信未來人工島中途倉的功能與青洲中途倉相似，都是用於中轉功能。建議政府多向居民詳細解釋燃料中途倉的安全管理和監控措施和滅火設施等，以釋除居民憂慮。
3. 提前規劃遷移後相關地區的利用，對青洲區進行整體規劃，包括青洲山的保護、空置土地的利用、區域內外的交通配套、文化遺產的保護和城市風景等，需通盤考慮，具體將青洲城市整治計劃納入澳門總體規劃中。